

「布衣元帥」抗戰中培養酒量



「布衣元帥」徐向前。網上圖片

元帥們的喝酒趣事

十大元帥中的「布衣元帥」徐向前心靈手巧、愛好廣泛，他「通攝影、喜戲曲、會樂器、能縫補、善手工、愛讀書、好書法」，唯獨不喜歡喝酒。

不喝酒元帥 破例喝酒挺抗戰

但不喜歡喝酒的徐向前也有破例之時。1938年元旦，徐向前應邀出席遼縣各界人士舉行的新年宴會時，就曾有與會者祝酒，闡明共產黨的抗日根本戰略，介紹人民抗日武裝的建設，並用反六路圍攻和五次戰役的勝利，說明抗日戰爭是民眾的戰爭，人民群眾是真正的銅牆鐵壁，軍隊和民眾結合起來，抗戰就一定能堅持下去，就一定能取得最後勝利。

借宿老鄉家 與人民喝酒建感情

在抗戰時期，由於日軍時常「掃蕩」山東的根據地，時任八路軍第一縱隊司令員的徐向前被迫帶著部隊四處打游擊，常常借宿於老鄉家中。一來二去，徐向前與房東漸漸熟了，房東便時常邀請他喝酒。不善飲酒的徐向前本想拒絕，「但山東老鄉直率真摯的性格，往往使他不勝拒絕，不喝反而要傷感情」。就這樣，徐向前在山東地區沒少喝酒，也由此與齊魯人民結下了深厚感情。

或許是山東根據地喝酒的鍛煉，讓不喜飲酒的徐向前酒量稍長，建國後出使蘇聯時還曾向對方敬酒祝賀。當時，蘇方通知我代表團，原定全年提供16個師的裝備訂貨減為10個師；其餘50個師的裝備，從1952年1月算起，每月發運1個半師，到1954年上半年，全部發運中國。徐向前和高崗商議後，兩人均覺得形勢緊急，越早供貨越好，遂由高崗出面去找布爾加寧，要求仍維持原計劃不變，但未能如願。不想，就在10月間，蘇方代表什捷緬科突然答覆徐向前：同意轉讓幾種兵工生產的技術資料，幫助中國建設一些軍工廠。至此，雙方達成了談判協議，互相簽字交換藍本。徐向前欣喜之餘，便走向對方，敬酒祝賀。

不僅如此，「文革」時期，蕭華被指定「主持全軍文革工作」，徐向前這位由江青提名、毛澤東主席點將的全軍「文革」組長自然下台，但他不悲反喜，晚上吃飯時還特意要了一杯酒，喝完了還說再加一杯。據記載，當時夫人黃傑給徐向前斟上大半杯酒，說：「今天有什麼高興的事？」徐帥卻說：「謝謝地。當了三個月的組長，弄得魚頭爛額，比過去打仗都累人，這下好了，可以輕鬆了。」(四之三) 來源：中國共產黨新聞網

臥床45年 重癱女 創人體象形字



躺在病床上的張鴻文。網上圖片

在北京昌平區前屯社區姐姐張鴻麗的家裡，記者見到了躺在床上的張鴻文。見有陌生人來訪，她高興地從床頭摸出一個筆記本讓記者留言。由於張鴻文雙耳失聰，記者只好在紙上與她交談。試着慢慢說話，她靠口形也能「聽」明白。「我16歲癱瘓在床，年輕時多次病危，一住院就是好幾個月。」張鴻文樂呵呵地說，「常年輸液、打針，最多的時候全身有108個針孔。」

獨創字體 榮譽多得記不清

房間裡，記者注意到一幅立在牆上的匾額，長約2米，寬約1米，上書「展時代風采 揚民族精神」，

署名為張鴻文。「這就是我獨創的書法——人體象形字。」見記者好奇，她介紹起來，「字中有畫，畫中有字，完美地結合在一起，是我琢磨出來的。」

「別看她現在能讀書寫字，以前可就像個傻子。」張鴻麗說，妹妹癱在床後，不僅多次病危，而且把學過的知識全部忘記，甚至連自己的名字都想不起來。

「在母親和姐姐的幫助下，我後來又學會了讀書寫字，但我還想長更多的本事。」張鴻文說，她又自學織毛衣、布貼畫、中國結、十字繡、手工製品和電腦等。功夫不負有心人，張鴻文編出的作品越來越成熟，還自創了人體象形字，獲獎無數。曾獲得第七屆國際書畫審美大展賽金獎，中華人民共和國成立60周年中國書畫創作成果展金獎，今年還拿到了首都精神文明建設獎，榮譽太多，自己都記不清了。

不離不棄 家人照顧無微不至

看着張鴻文的歷年作品，張鴻麗感歎地說：「妹妹心中充滿着愛，才能用自己獨特的感受去詮釋藝術作品。」看到她如今取得的成就，張鴻麗頗感欣慰，「我就是想讓她活得跟個正常人一樣。」

16歲肢體重度殘疾臥床45年、雙耳失聰多次病危、天天輸液吃藥才能維持生命的張鴻文，不僅笑對人生，而且還用視物不清的眼睛及唯一聽話的右手創造出一種特殊的書法——人體象形字，獲獎無數。 北京晨報



獨創出屢次獲獎的人體象形字。

張鴻麗退休後，帶病在家照顧妹妹和同樣癱瘓在床的母親。提到姐姐，張鴻文眼中湧出淚水，「這輩子最感謝母親和姐姐對我的照顧，她們從來都不放棄我。」

「挺拔不了身體也要挺拔人格，生命不息奮鬥不止。」張鴻文反覆說着這句話。對於將來的日子，她透露了一個心願，「夢想有一天，我能戴着助聽器坐在陽光下聽歌。」



冰雪大衝關

29日，烏魯木齊第九屆絲綢之路冰雪風情節最大亮點「冰雪大衝關」，在天山大峽谷景區舉行。據介紹，本屆冰雪風情節「冰雪大衝關」從當日開始接受市民挑戰，將於2012年2月28日結束。整個賽道分設雪道飛翔、冰上風火輪、超級保齡球、穿越冰火線、幸運大轉盤、勇攀冰峰六大關卡，闖關成功者將獲萬元獎勵。圖為一位市民正在挑戰冰上風火輪關卡。 中新社

明年最賺錢節目《新聞聯播》居首

近日，央視和湖南、江蘇、浙江、安徽等衛視的2012年廣告招商活動都已完成。根據上述幾家衛視的招標數據，明年「最賺錢的十大電視節目」名單出爐。他們的排名依次是：央視《新聞聯播》(上圖)、央視《焦點訪談》、江蘇衛視《非誠勿擾》(下圖)、央視《黃金劇場》、湖南衛視《金鷹獨播劇場》、湖南衛視《快樂大本營》、央視《天氣預報》等。據了解，四家衛視2012年廣告招標總額為203.4億元，當中，吸金大戶央視有4個節目位列「最賺錢TOP 10」，排名第一、第二的《新聞聯播》和《焦點訪談》的廣告招標額均在40億元以上，讓其他所有節目都望塵莫及。 華聲在線



「拒翅老闆」免費派光庫存

12月29日，山西太原一家餐飲企業董事長上官軍樂正在整理即將免費品嚐的魚翅。上官軍樂27日發佈微博稱：為了保護鯊魚，決定從2012年元旦起放棄銷售魚翅產品。因庫存較大，銷毀可惜，現決定1月3日上午10時在各店門前免費讓大品嚐。此舉立即引起網絡熱議，不少網友紛紛質疑其炒作。上官軍樂回應稱：「如果說宣傳『拒翅魚翅』也是一種作秀的話，我願意做這種秀。」 中新社

重慶「火龍」噴1500℃鐵花

香港文匯報訊(記者楊毅 重慶報導)近日，記者從中國「龍都」重慶銅梁縣獲悉，第二屆龍燈文化旅遊節將於龍年1月14日在銅梁開幕。銅梁縣副縣長黃科表示，屆時，作為中國首批非物質文化遺產的銅梁火龍，將表演噴1500℃鐵花的絕技。據了解，銅梁火龍不僅是中國首批非物質文化遺產，還是最原生態、最火爆的民間藝術。黃科說，火龍表演每場30分鐘，每次組織2條龍、6盤鐵水。屆時，兩條火龍將為遊客表演噴射1500℃鐵水的絕技，極具視覺衝擊力。 香港文匯報重慶傳真



Table with 10 columns listing TV channels and their programs for Dec 30, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場